



Любители спорта с неослабным вниманием следили за ходом VII чемпионата Европы по баскетболу среди женщин. Особый интерес к этим крупнейшим состязаниям проявляли наши институтские болельщики. Ведь спортивную честь страны в составе сборной Советского Союза защищала студентка 512-й группы факультета точной механики мастер спорта Людмила Никитина.

Вместе с одиннадцатью подругами по команде она стала чемпионкой Европы.

Пожелаем же ей дальнейших успехов в спорте и учебе.



# Кадров приборостроению

Орган партбюро, комитета ВЛКСМ, профкома и дирекции Ленинградского института точной механики и оптики

№ 25 (300)

Вторник, 21 июня 1960 г.

Выходит с 1931 г.  
Цена 10 коп.

## И СНОВА ВЕДУТ НА ЭКЗАМЕН ПУТИ, И СНОВА В ЗАЧЕТКАХ ОТ «ТРЕХ» ДО «ПЯТИ»

### Наши интервью

### Ответы радуют

Говорит старший преподаватель кафедры автоматики и телемеханики Всеволод Александрович Борисов.

Только что мне сдавала 476-я группа радиотехнического факультета. Сознаюсь, студенты произвели на меня хорошее впечатление. Группа самая сильная из тех, что мне сдавали прежде. В самом деле, из четырнадцати человек шесть сдали на «отлично», пятеро — на «хорошо», и лишь трое получили «удовлетворительно».

Замечу деталь: тем, кто хорошо работал на практических занятиях в период семестра, сейчас, на сессии, сопутствовал успех.

Свою роль, на мой взгляд, сыграла и «строгость» преподавателя. Если 473-я и 474-я группы, подготовившиеся к экзамену слабо, сдали «Автоматику и телемеханику» плохо (по 5 двоек в каждой группе), то эта группа, учитывая опыт предыдущих, пришла к экзамену с более твердыми знаниями.

Приятно отметить, что студенты хорошо увязывают теорию с практикой и в большинстве случаев успешно решают те задачи, с которыми им наверняка придется столкнуться на производстве.

Очень порадовали меня ответы Л. Новикова, В. Когана, В. Христова. Чувствуется, что эти товарищи серьезно поработали в течение всего семестра. Вот так бы все отвечали.



### Успех налицо

У ВТОРОКУРСНИКОВ РТФ — сессия в полном разгаре!

Уже многие группы неплохо сдали экзамен по сопротивлению материалов. Пока сессия не завершилась, трудно разобраться и точно сказать, что повлияло на столь успешную сдачу экзаменов. Хорошая ли подготовка к ним, добросовестное отношение к занятиям в году или спокойная, располагающая к собранности и вдумчивости обстановка на экзамене? Пожалуй, все это, без сомнения, сыграло свою роль.

Хороший почин сделала 253-я группа. 12 июня удачно выдержала экзаменационное испытание 252-я группа. Очень много пятярок и одна двойка были в 250-й гр.

Одним словом, думается, что успешная сдача сопрямата радиотехниками — явление отнюдь не случайное, а вполне нормальное: они немало поработали для успеха.

М. ИВАНОВ,  
студент 250-й группы

Экзаменационная сессия внесла большие перемены и в жизнь вечерников. Забыта на время работа. Все силы устремлены сейчас к одной цели — сдаче экзаменов. Не зря подолгу сидел за книгой и В. Подсевалов (справа). Технологично приборов он сдал на «отлично», что порадовало доцента Ю. Агаркова.

Фото З. Степановой



Нелегкое это дело — заработать «пятерку» на экзамене. Вот почему студентка вечернего факультета Людмила Алексеева еще раз тщательно продумывает план ответа.

— Изложите, пожалуйста, свои взгляды по поводу вашей предстоящей работы, — торжественно звучит голос председателя комиссии распределения института.

— Конечно, хотелось бы работать по специальности, — заметно волнуясь, отвечает Ирина Быстрова. — Мне более по душе работа в конструкторском бюро или в лаборатории... Если возможно, прошу это учесть.

Короткое совещание членов комиссии — и Ирине на выбор предлагаются места ее будущей трудовой жизни. Она сосредоточенно обдумывает предложенное и затем решительно говорит: «Город Киров».

Высокая сознательность, готовность применить свои знания всюду, где это требует страна, — вот что характеризует нынешнее распределение студентов факультета точной механики. В разные уголки страны разъедутся скоро питомцы института. Здесь Урал и Сибирь, Дальний Восток и Поволжье. Навстречу своему неизвестному будущему смело вступают на самостоятельный трудовой путь В. Соколов, О. Федосеева, А. Давыдов, Е. Водомеров (511-я гр.), Н. Кузнецова (512-я гр.) и их многочисленные товарищи.

## В самостоятельную жизнь

Один за другим входят в кабинет директора пятикурсники. Четко и быстро идет распределение. Но, к сожалению, иногда очередь задерживается. Скрылся за дверью студент. Проходит минута, другая, третья, а его все нет и нет. Тысячи доводов при-



ВЫПУСКНИКИ 2000 ГОДА

- Тебя куда распределили?
- На Марс.
- Тебе повезло, остался в солнечной системе.

водит такой членам комиссии, чтобы добиться только одного — остаться в Ленинграде. В ход идут почти все родственники, начиная от «нездоровой» мамы и кончая чихающей бабушкой. Боязнь расстаться с ленинградской квартирой, стремление провести всю жизнь под крылышком родителей затмевает у таких студентов память о долге перед страной. Какое им дело до того, что где-то их с нетерпением ждут, что, возможно, из-за нехватки специалиста задерживается ответственная работа? Главное для них — личное благополучие, забота прежде всего только о себе.

Когда В. Монастырскому сказали о выезде из Ленинграда он сразу же ответил: — Не поеду! На просьбу членов комиссии объяснить причину отказа, Монастырский невнятно пробормотал что-то о «больных» родителях, хотя никаких документов, подтверждающих эту версию, у него не оказалось. Лишь после того, как ему напомнили об обязанностях молодого специалиста, он, как говорится, «со скрипом» поставил свою подпись.

Недалеко от Монастырского ушли Ю. Финкельштейн и Г. Элькин, категорически отказавшиеся уезжать из Ленинграда. Но таких единицы.

### Сдают

#### второкурсники

ПРОДОЛЖАЮТСЯ экзамены по политической экономии. Хорошо в целом сдала экзамен 202-я группа. Глубокое знание показала студентка И. Виленчик, получившая заслуженное «отлично». Хорошо отвечали студенты А. Лев, А. Семенов и др. В этой группе не было ни одной неудовлетворительной оценки.

В тот же день сдавали экзамен по политической экономии девушки из 236-й и 239-й групп. Из 14 студентов 236-й группы одна — Л. Филимонова получила «отлично», шесть — «хорошо», четверо — «удовлетворительно», двое — «неудовлетворительно» (Э. Кудрюкова, Л. Христофорова). Хорошие знания показали студентки 239-й группы Г. Вассерман, Л. Серкова, И. Чепелева, Е. Луккина.

Весьма неважные итоги у студентов 237-й группы: «хорошо» — 1, «удовлетворительно» — 4, «неудовлетворительно» — 3 (Г. Завидова, Т. Кузнецова, Д. Сулова). Особенно неприятно отмечать позорящее группу поведение И. Головановой и Г. Завидовой, пытавшихся воспользоваться шпаргалкой.

Н. ЧЕРКАСОВ, Ю. ДЕМЕТЬЕВ

## ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

## Итоги года

15 ИЮНЯ в актовом зале состоялось институтское партийное собрание. С докладом об итогах учебного года в сети партийного просвещения выступил культпроп парткома института В. И. Карлов.

Докладчик, в частности, отметил, что закончившийся учебный год показал возросшую активность коммунистов и беспартийных при изучении марксизма-ленинизма, истории нашей партии, вопросов текущей политики. В кружках и семинарах ныне занималось значительно больше преподавателей, студентов и работников института по сравнению с прошлым годом. Как правило, все занятия строились так, чтобы изучаемый материал был неразрывно связан с актуальными вопросами современной внешней и внутренней политики Коммунистической партии Советского Союза.

В заключение докладчик остановился на задачах будущего учебного года в сети партийного просвещения.

После доклада начались прения.

С. Гарфункель обратил внимание присутствовавших на работу семинара по конкретной эконо-

мике. — Одна из главнейших задач нашей партии, — говорит он, — поднять экономический потенциал нашей страны. В связи с этим особую важность приобретает изучение конкретной экономики. Однако, — продолжает он, — многие преподаватели серьезно не изучают этого вопроса и таким образом не уделяют ему должного внимания при руководстве дипломными и курсовыми проектами.

О необходимости шире развернуть круг проблемных вопросов при изучении марксизма-ленинизма говорил в своем выступлении А. Данилов.

Выступивший С. Соловьев рассказал о том, как занимались коммунисты УИМ в кружках и семинарах.

О необходимости комплектации семинара по территориальному признаку говорил коммунист Зазерский. Он подчеркнул, что нужно сделать все возможное, чтобы изучение марксизма-ленинизма превратилось в потребность каждого коммуниста.

На собрании выступили также тт. Филиппович, Жукова, Крыжановский.

Собранием было принято решение.

## В КОМИТЕТЕ ВЛКСМ

## Претворим в жизнь

Недавно комитет ВЛКСМ нашего института обсудил вопрос о состоянии оргработы редакций стенгазет и многотиражки. Было отмечено, что в газетах выступают одни и те же лица, фамилии которых давно уже примелькались читателям. А ведь в постановлении ЦК КПСС «О задачах партийной пропаганды в современных условиях» указано на необходимость «покончить с вредной практикой участия в печатной пропаганде лишь узкой группы авторов».

Наша стенгазета — это орган факультета и для ответственной работы в печати необходимо привлекать ребят, комсомольцев, которые имеют опыт работы не только в рамках группы и школьной стенгазеты, а работали на курсе, на факультете. Исходя из этих соображений, комитет комсомола рекомендовал факультетскому бюро направить на работу в редакции стенгазет лучших комсомольских активистов. Летом, используя опыт работы редакции «боевых листков» на стройках, политсекторам факультетов и курсов необходимо подобрать лучшие кадры для стенгазет, учитывая, что стенгазета — это лицо факультетской комсомольской организации. Комитет постановил заслушать в начале будущего учебного года вопрос о состоянии дела с подбором кадров в редакцию газет и планах их работы (ответственные — политсекторы факультетов).

## ФЕЛЬЕТОН

## Операция «УК»

Точно разработанного плана этой операции история не донесла до наших дней. То ли из-за «мелкотемья», то ли из-за слишком уж незначительности, но летописцы решили все же пропустить это событие, сохранив свой пергамент для более существенного и оригинального. Но, несмотря на это непредвиденное обстоятельство, мы все же решили рассказать о ней и, основываясь на показаниях очевидцев, не только заполнить «пробел» современных пименов, но восстановить весь ход стремительно развивающегося события.

Это сделано нами не случайно. Ведь даже народный фольклор возводит историю в роль матушки-наставницы, говоря, что она (история) всегда кого-нибудь да учит. А на наш взгляд то, о чем мы расскажем, сможет сослужить некоторую пользу некоторым студентам.

Итак, к концу второго семестра Володу Опалихина — студента 326-й группы вдруг стала одолевать одна навязчивая идея. Оговоримся сразу — идея не со-

всем хорошая. Поначалу Владимир усердно отмахивался от нее. Нет, — говорил он себе, — не буду. Но чей-то чужой голос начал вторгаться в пределы опалихинского мышления. — Чужак! — вкрадчиво звучал он. — Это единственная возможность быть допущенным к экзамену. Иного выхода у тебя нет. Лабораторные сделаны не все, домашние — тоже. На занятиях больше отсутствовал, чем пребывал. К тому же, вспомни, что ты не писал контрольной работы. А от нее никуда не денешься.

— Фу! Что за наваждение, — вытирая лоб, думал Владимир. — Не иначе, как лукавый путает.

С каждым разом силы Владимира становились слабее. Но он не кричал: «Чур! Сгинь, нечистый!». И это повлияло на исход борьбы. Опалихин целиком отдался во власть коварного лукавца.

События в своем развитии стремительно набирали скорость спутника. Для проведения операции «УК» (укради контрольную), как было зашифровано это рискованное предприятие, требова-

## Четверть века в ЛИТМО



ЗАВТРА коллектив административно-хозяйств в наших работников нашего института отмечает 25-летие работы в ЛИТМО начальника отдела капитального строительства Андрея Власовича Веселова.

Вряд ли можно найти такой строительный участок в учебных зданиях и в студенческом общежитии, где Андрей Власович не приложил бы свои опытные руки прораба, советника, товарища рабочих-строителей.

Начав свою трудовую деятельность каменщиком, а впоследствии десятником, тов. Веселов в совершенстве овладел многими строительными специальностями и теперь, уже в зрелом возрасте, А. В. Веселов стал опытным руководителем сложных строительных работ.

Когда в начале учебного года преподаватели и студенты входят в сияющие белизной и свежей краской аудитории, они с благодарностью вспоминают Андрея Власовича и его замечательный коллектив, выполнивший эту трудную работу.

Мы от всей души желаем Андрею Власовичу долгих лет жизни, доброго здоровья и успехов в его благородном труде и личной жизни.

Н. БЕЛЯЕВ, Л. СМЕРНОВА, Г. ШЕРЕМЕТ, Г. БРОЗГОЛЬ, Н. ПЕТРОВ

Мы с гордостью расскажем поколениям  
О комсомольских стройках наших дней:  
Как грудями ложились заявленья  
На узкие столы секретарей,  
Как эшелоны шли из Ленинграда  
В колхозы,  
Через реки и леса,  
Как с каждым утром  
Юные бригады  
Все выше поднимались на леса.

## Славная традиция

СЛАВНОЙ традицией студентов нашего института стало участие в летних работах: комсомольских стройках, мелиорация, целине, колхозах. Среди вузов города в прошлом году институт занял 4-е место и получил переходящий вымпел за активное участие в этих работах. Студенты радиотехнического факультета всегда были в первых рядах строителей. Так, например, летом 1959 года лучшей была признана бригада 251-й группы (бригадир Малков). Многие комсомольцы награждены грамотами ЦК ВЛКСМ, обкома, горкома и райкома комсомола и ценными подарками.

В этом году на наш факультет возложена наиболее трудная и ответственная задача: строительные работы в городе в июле (III курсе) и августе (II и I курсы). Основываясь на опыте прошлых лет, факультетское бюро решило больше внимания уделить организационным вопросам. В каждой группе живо и интересно прошли собрания, посвященные летним стройкам. Во избежание недоразумений самой группе была предоставлена возможность решать вопрос об освобождении комсомольцев от строек.

31 мая состоялось общее собрание факультета, на котором выступил главный инженер УНР-19 тов. Сигал Я. Е., рассказавший более подробно об условиях работы.

Факультет будет работать на Малой Охте (трест 101, УНР-19). Этот трест ведет строительство наиболее прогрессивными методами (крупноблочным строительством). УНР-19 выполняет работы так называемого нулевого цикла. К ним относятся закладка фундамента, асфальтирование дорог, земляные и сантехнические работы и др.

Решением факультетского бюро были созданы 2 штаба стройки на июль и август (начальники В. Пенчук и С. Вальков). Штаб стройки будет решать не только вопросы, касающиеся работы, поведения студентов, но также будет организовывать их досуг (беседы, поездки за город, спортивные соревнования и пр.).

Будем надеяться, что и в этом году факультет выполнит стоящие перед ним задачи.

С. ВАЛЬКОВ, Г. БЕЗЕНИНА,  
члены комсомольского бюро радиотехнического факультета

## Маленькое звено

Целый месяц своего отпуска посвятят студенты факультета точной механики большому и очень важному делу — комсомольской стройке в Ленинградской области. Эта стройка — горячий отклик комсомольских сер-

дец на призыв — помочь в кратчайший срок подтянуть на более высокий уровень сельское хозяйство области. 200 юношей и девушек нашего факультета будут помогать строителям возводить новые жилые и производственные помещения в «Федоровском» — одном из крупных совхозов Тосненского района. Эта студенческая стройка явится маленьким звеном в общей цепи величественных дел семилетия.

Много возможностей испытать свои силы и способности на трудовой стезе будет у комсомольцев. В совхозе комсомольцы будут работать монтажниками, грузчиками, каменщиками, строителями. Стройка таким образом явится также хорошей школой для воспитания студенчества и привития ему новых трудовых навыков.

Но было бы неверно ограничивать обязанности студента на стройке только физической работой. Широкое место за это время будет уделено в жизни каждого из нас также культурной и физкультурной работе. Уже сейчас самодельные артисты продумывают план своих будущих концертов, а спортсмены готовят себя к «серьезным» соревнованиям. Ведь им предстоит показать свое мастерство не только товарищам по институту, но и многочисленным труженикам колхозных и совхозных полей.

В успешной стройке заинтересованы все. Но успех этот не явится сам. Он возможен лишь там, где рука об руку шагают комсомольская активность и дисциплина.

В. ЛАЩУК,  
секретарь комсомольского бюро ф-та точной механики

лась подмога. И она не заставила себя ждать. Сотоварищем Опалихина добровольно вызвался стать Щербина. Их сроднило не только общность взглядов, но и положение, в котором они оба оказались. Неравенство их заключалось лишь в том, что, если Щербина в последний раз контрольную работу по прикладной оптике бросил писать, дойдя до половины, то Опалихин в этот день вовсе отсутствовал на занятиях.

И вот однажды, когда преподавателя плотным кольцом обступили студенты, одна из контрольных работ мгновенно переключившись со стола в папку Опалихина. Первый этап операции прошел удачно. Опалихин знал что надо брать. Какое ему дело до того, что хозяин контрольной работы — Паршаков мог остаться без зачета. «Главное — я, — рассуждал Опалихин, — а что касается других — меня это мало волнует». Щербина, кроме нескольких минут волнения, от этой операции ничего не получил. Пришлось бедолаге честно писать контрольную работу.

...В аудитории тишина. Тридцать четыре головы склонились над листами бумаги. Лишь один, зираясь, то и дело трусливо поглядывает на преподавателя.

«И что он так нервничает? — подумала преподаватель. — Наверное, сильно волнуется. Переживает парень, но ничего, успокоится». Но едва Ия Петровна Яковлева снова занялась своим делом, как «волнующийся» быстро встал, положил на ее стол работу и, дойдя до окна, сунул что-то в стопку бумаг. — Это мои бумаги, — хотела крикнуть Ия Петровна. Но дверь аудитории уже затворялась.

...Первоисточник не долго пришлось искать. Мало того, что варианты были одинаковы — ошибки в решении и в чертеже были поразительно идентичны. Опалихин не потрудился даже исправить неточности Паршакова, которые были к тому же помечены красным карандашом.

Когда, возмущенный поступком Опалихина, преподаватель обратился к Щербине, последний нашел в себе мужество сознаться в воровстве контрольной работы. Но не таков Опалихин. Совесть его по-прежнему под глубоким наркозом. И будить ее не решается даже деканат факультета точной механики.

А жаль. Тому, кто долго не может выйти из сонного состояния, иногда очень полезна пробуждающая встряска.

К. ДРОБОВИК